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８ 図のように，1 辺 8cm の立方体から 1 辺 5cm の立方体を取り除いた立体があります。

次の問いに答えなさい。

(1) 立体の体積を求めなさい。

(2) 底面から高さ 4cm の高さで，底面に平行な面で立体を切ったとき，頂点アを含む

立体と，頂点イを含む立体の体積比を最も簡単な整数の比で表しなさい。

(3) 頂点イ，ウ，オを通る平面で切ったとき，頂点アを含む立体と，頂点エを含む立

体の体積比を最も簡単な整数の比で表しなさい。
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(1) 立体の体積は 8 × 8 × 8 － 5 × 5 × 5
＝ 512 － 125 ＝ 387cm ３ です。

(2) 頂点アを含む立体の体積は(8 × 8 － 5 × 5)×(8 － 4)＝ 39 × 4 ＝ 156cm ３

なので，頂点イを含む立体の体積は 387 － 156 ＝ 231cm ３ 。

よって，体積の比は 156：231 ＝ 52：77 です。

(3) 右図から切断後，頂点エを含む立体は

1 辺 8cm の立方体の半分から，

底面積が 2 × 2 ÷ 2 ＝ 2cm ２ ，高さ

5cm の三角柱を除いたものなので，

体積は

8 × 8 × 8 ÷ 2 － 2 × 5
＝ 256 － 10 ＝ 246cm ３ 。

よって，頂点アを含む立体の体積は

387 － 246 ＝ 141cm ３ となるので，

頂点アを含む立体と，頂点エを含む

立体の体積の比は

141：246 ＝ 47：82 です。
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